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ВИБІР ПАРАМЕТРІВ ВІТРОУСТАНОВКИ З АСИНХРОННИМ 

ГЕНЕРАТОРОМ ПОДВІЙНОГО ЖИВЛЕННЯ 
 

 

Отримання електроенергії відповідної якості є однією з основних задач 

секторів енергетичної системи, у тому числі і вітроенергетики. Вітер 
характеризується постійною зміною швидкості та напряму, що має вплив на 

параметри виробленої енергії. Якість електричної енергії від вітроелектростанцій 

повинна відповідати встановленим нормам стандарту. Як наслідок, вітрогенератори 

повинні бути здатні підтримувати встановлені параметри генерованої енергії при 

будь-якому впливі вітру. Однією з вимог до вітроелектростанцій є необхідність 

підтримувати задану потужність і мати можливість регулювати її в заданих межах в 

залежності від швидкості та характеру вітрового потоку. 

Для забезпечення можливості регулювання вихідної потужності необхідно 

обрати вітрогенератор з певними параметрами, що дадуть змогу виконувати це 

регулювання [1]. 

Вихідна потужність генератора вітрогенераторної установки (1): 
 

𝑃г = 𝑓(𝜔г, 𝛽, 𝜂, 𝜌, 𝑅, 𝑉),                                             (1) 

 

де β – кут нахилу лопатей, 

𝜔г – швидкість обертання ротора, 

𝑅– радіус ротора вітротурбіни, 

  – густина повітря, 
η – КПД генератора, 

𝑉 – швидкість вітру. 

Вихідна потужність залежить від кута нахилу лопатей, швидкості обертання 

ротора, радіусу ротора вітротурбіни та швидкості вітру. 

Зокрема, регулювання потужності здійснюється шляхом зміни кута нахилу 

лопатей. Дана технологія є досить ефективною для генераторів малої потужності, 

однак, для вітрових генераторів потужністю вище Мегаватта виникають обмеження 

та проблеми через значний діаметр ротора. Зі збільшенням діаметра ротора 

зростають проблеми та витрати, пов'язані з механізмом зміни кута нахилу, оскільки 

цей механізм повинен справлятись з великими і важкими лопатями ротора. 
У вітрових турбінах зі змінною швидкістю генератор керується електронним 

обладнанням, що дозволяє контролювати швидкість ротора. Таким чином коливання 

потужності, спричинені змінами швидкості вітру можуть бути зменшені і вплив на 

якість енергії у турбіні зі змінною швидкістю може бути покращений в порівнянні з 

турбіною фіксованої швидкості. 

Діапазон регулювання швидкості обертання генератора за умови відсутності 

хитань ротора відносно усталеного значення швидкості залежить від вибору 

швидкості обертання магнітного поля машини [2]. 

За (1) отримаємо сімейство характеристик 𝑃г(𝜔,𝑉, 𝑅) (рис. 1) для генератора 

за різних радіусів ротора вітротурбіни (𝑅1 = 25м, 𝑅2 = 30м, 𝑅3 = 35м, 𝑅4 = 40м) у 

діапазоні зміни швидкості вітру 𝑉 = 5…13 м/с з синхронними швидкостями 



ωсин1 = 157 рад/с (рис. 1а) рад/с та ωсин2 = 314 рад/с (рис. 1б) і межами 

регулювання ±33. 
 

 
а) 

 

 
б) 

Рисунок 1 - Сімейство характеристик 𝑃г(𝜔, 𝑉, 𝑅) 
 

Отримані сімейства характеристик 𝑃г(𝜔,𝑉, 𝑅) дають змогу обрати необхідні 
параметри генератора (радіус ротора вітротурбіни, кількість пар полюсів, діапазон 

регулювання швидкості обертання ротора) при заданих початкових параметрах. 
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